

出國報告（出國類別：參訪）

札幌大學國際交流參訪報告

服務機關：國立臺中技術學院

姓名職稱：南雄太助理教授

派赴國家：日本

出國期間： 100 年 11 月 01 日-11 月 04

報告日期： 100 年 11 月 15 日

札幌大學國際交流參訪報告

一. 內容摘要:

參訪與本校締結姊妹校的札幌大學，與本校至札幌大學留學的3位學生面談，了解生活近況。之後與國際交流中心長以及事務局長會面，進行今後國際交流與3月預計派遣訪問團事宜之協議。隨即以札幌大學的學生為對象展開關於臺中技術學院的說明會。另一方面，在北海道大學中，以國際合作課的課長為首及其它成員，進行商討探察今後兩校深入交流的契機。

關鍵詞: 國際交流深化，洽談訪問團派遣之事宜，關於國立臺中技術學院的說明會

參訪機關: 札幌大學

二、參訪目的及過程:

1.出差行程表(11月1日)

(1)11月1日

14:30~17:00 拜訪姊妹校札幌大學。在國際交流中心與本校的留學生蕭若萱、施映竹、周佩君等3人會面。訪問3位學生在札幌大學的生活之後，接著針對明天以札幌大學學生為對象的「關於國立臺中技術學院說明會」進行商談。

17:00~20:00 本校的留學生回到住宿的地方後，本人與札幌大學國際交流中心的近藤幸博事務長洽談預定明年3月接受本系訪問團之事務性相關事宜。之後返回老家後，針對明天舉行的說明會進行最後確認。

(第2張照片:前方是蕭若萱、後方由左至右為施映竹、周佩君、近藤事務長)



2.出差行程表(11月2日)

(1)11月2日:

16:00~18:00 抵達札幌大學國際交流中心。隨即移動到札幌大學內的視聽教室，約 16:20 左右在本校留學生 3 人的協助之下，以札幌大學的學生為對象進行「關於國立臺中技術學院說明會」。(照片 1: 為拍攝實際說明會情形)

18:30~20:30 本校留學生返回住宿地方後，與札幌大學國際交流課山崎真紀子中心長(照片 2:最左邊)以及近藤幸博事務長一起移動至札幌大學附近的餐廳，為明年 3 月接受本系訪問團之事宜進行協議。之後返回老家。



3.出差行程表(11月3日-4日)

(1)11月3日:

18:00~21:00 於札幌火車站附近的居酒屋，與北海道大學公共政策研究所的池直美專任講師以及北海道大學公共政策研究所相關人員數名舉辦聯誼會，大家互相討論關於日本大學的事情(照片 1 是聯誼會情景)。結束後返回老家，為明天回台做準備。

(2)11月4日:

14:25~ 搭乘 CI131 班次由札幌近千歲機場出發。

18:05~ 抵達桃園國際機場。隨即搭乘高鐵返回台中住處。



三、參訪心得及建議:

這次四天三夜的北海道參訪行程，參訪了姊妹校札幌大學。

首先，與姊妹校札幌大學本校的留學生 3 人進行面談，聽學生述說在札幌大學的留學生活種種。也因這樣從中了解到，因札幌大學國際交流中心的相關人員非常熱情的照顧這 3 名學生使得他們能過著充實的留學生活。再則，以札幌大學學生為對象展開關於本系的說明會，能對有留學意願的學生強烈的推銷本系可以說是這次參訪的最大成果。其次，經過 2 天與札幌大學國際交流中心相關人員協商，關於預定明年 3 月接受本系訪問團之事宜，能達成共識也可算是成果之一。